

Fallece a los 120 años de edad
A los 100 años se ordenó sacerdote
VIDALIAGA (Estados Unidos)—A los 120 años de edad ha fallecido el Padre James Walter Wilson, el esclavo negro más viejo que quedaba en los Estados Unidos. Trabajó como campesino hasta los 100 años, y después se ordenó sacerdote.—(Efe.)

Fe en Franco

Hondísima raíz tiene ese entusiasmo, esa clamorosa adhesión de las masas populares a Franco, entusiasmo y adhesión puestos de relieve últimamente por motivo del viaje del Caudillo a Extremadura. No se deben a una propensión mesiánica de las masas españolas, sino al convencimiento de que Franco es el gobernante que, fiel a sus promesas, sabe dar cumplimiento a un programa revolucionario que ha de conducirnos al logro de la justicia social deseada.

Dos soluciones se opusieron al principio a la injusticia existente en lo social antes de 1936: la marxista y este socialismo surgido, este cristianismo hecho programa político por el Movimiento y que Franco lleva a la práctica.

Como ha dicho el Caudillo, la primera solución es hoy "totalmente fracasada", porque no puede existir entidad social-económica edificada sobre la negación de la propiedad privada, que mala, ahoga, de una manera absoluta, el estímulo de la producción y el estímulo del ahorro, "el motor más poderoso para el progreso económico". Negar la propiedad privada es negar, además, la libertad.

La solución realmente nacional es la que se opone terminantemente a la marxista, que, como Franco dijo en Badajoz, "se basa en los principios de un orden económico natural". Aquí no se seca ninguna de las fuentes por donde mana normalmente el esplendor económico y el bienestar de un pueblo. Al contrario, se tiende a "que no pierda ninguno nada", porque el imperio de este nuevo orden es el imperio de la justicia, y la justicia no ahoga ni mata, sino estimula, corrige, alienta y da a cada cual lo que es suyo, dentro de un margen que a cada uno permita vivir libre de las angustias económicas.

El verdadero camino de la justicia es ese, cuyo fin busca Franco, porque ese camino ya está iniciado; iniciación que se nos ofrece palpable en la multitud de disposiciones de honores dadas en los últimos años. Nuevo es el camino emprendido por nuestra Patria; nuevo, porque ha derrumbado los muros de injusticias para traer un porvenir mejor, aplicando al tiempo presente la solución cristiana, la única solución, que por haber sido rechazada en los últimos siglos por la ignorancia y el odio, se originaron las catástrofes sociales y políticas que aún sufren tantos pueblos.

Así se explica ese desbordante entusiasmo con que Extremadura, como antes otras regiones de España, ha recibido al Jefe del Estado. España cree en Franco. Espera de su justicia la firmeza la consumación de la tarea iniciada, tan digna, tan humana, tan magníficamente equitativa, que constituye un singular ejemplo de buena política para este enturbiado mundo de hoy.

El rey de Inglaterra y el presidente de Irlanda dirigen a sus pueblos cordiales mensajes de Navidad

LONDRES.—El rey de Inglaterra, ha dirigido un mensaje al Imperio británico con motivo de las Navidades. En él pidió a la juventud dedique sus energías a las tareas de construir un mundo donde los hombres y las mujeres puedan vivir con confianza. Subrayó el monarca que las diversas naciones del mundo no constituyen todavía la familia unida por la que se ha luchado.

ESTALLA UNA BOMBA en el centro comunista de Roma

ROMA.—Una bomba con gases venenosos estalló anoche frente a la puerta del edificio del partido comunista, donde celebraban una reunión sus dirigentes. La Policía no ha logrado detener a los autores del atentado.

Una agencia United Press afirma que los fascistas italianos irrumpieron sus actividades en Italia, especialmente en el Norte del país.—(Efe.)

Política del Vaticano para con la España falangista

Interesante artículo publicado en la revista italiana "La Tribuna del Popolo"

ROMA.—El diario independiente "La Tribuna del Popolo", ha publicado un artículo titulado "Política del Vaticano para con la España falangista", en el que, haciendo historia de los acontecimientos producidos en España desde 1936, se afirma que cuando la Santa Sede tuvo conocimiento de las atrocidades y desmanes cometidos por los rojos españoles empezó a mirar con alguna simpatía al Movimiento Nacional. Refiriéndose a la carta del Episcopado español, el articulista dice que tuvo vastísima repercusión.

A ella —manifiesta— contestaron concertadas colectivas, además de los obispos de Italia y Alemania, los de otros países en los cuales la libertad y la democracia no solamente era proclamada, sino sentida y practicada, y entre otros Episcopados, los de Irlanda, Bélgica, Holanda, Checoslovaquia, Yugoslavia, Grecia, Estados Unidos, Canadá, Nicaragua, Ecuador y Bolivia, así como el Episcopado mejicano.

El cardenal Hinsley, primado de Inglaterra, en nombre de todos los obispos ingleses, contestando a la insostenible situación de la Iglesia en España, respondió: «Hemos dado

cuenta de que esta no es una guerra civil en favor de una dinastía o un régimen especial, ni tampoco, como falsamente se ha dicho, en favor de la democracia del pueblo español. El espíritu antieristiano está empujado en un conflicto a vida o muerte contra la Religión de Cristo y la civilización cristiana».

Recuérdase, asimismo, que fuera de la Iglesia Católica lanzaron cartas de asentimiento a los españoles del Consejo Británico Cristiano, la Iglesia ortodoxa rumana y la Church Unity de Estados Unidos de América. Más adelante, y después de explicar la posición de la Iglesia con respecto al Movimiento Nacional y con respecto al mismo P.N.A., el articulista anónimo recoge párrafos de un reciente editorial de la revista norteamericana "The Sign", en el cual se afirma que la guerra civil española no fue tan sólo la revuelta de un pequeño grupo de oficiales del Ejército contra el Gobierno democrático. Cuando el Ejército intervino, el Gobierno del Frente Popular, capitaneado por Aznar, había dejado de gobernar.

El levantamiento se hizo contra la captura del Poder por parte de los

(Pasa a la sexta página)

ALOCUCION DEL PAPA AL SACRO COLEGIO CARDENALICIO

"Nunca desde la creación del mundo se han visto los hombres de Estado frente a problemas más difíciles"

El Sumo Pontífice ha nombrado 32 nuevos cardenales, entre ellos los arzobispos españoles de Toledo, Granada y Tarragona



CIUDAD DEL VATICANO.—Texto (no oficial) de la alocución pronunciada por S. S. el Papa con motivo de la festividad de Nochebuena:

«En los últimos seis años todos nosotros, venerables hermanos y amadísimos hijos, tuvimos que padecer en la víspera del nacimiento de Nuestro Señor el amargo contraste entre el sentimiento de sagrado regocijo y de íntima y fraternal unión al servicio de Dios que la fiesta de Navidad produce en nuestras almas y los amargos odios y deseos de venganza predominantes en el mundo en medio de los dulces acantos de «Gloria in excelsis deo et terra pax hominibus». Las discordantes voces del odio y el fragor de una lucha fratricida se dejaban oír entre las suaves claridades navideñas y el siniestro resplandor de los incendios, entre el dulce

esplendor que irradiaba el rostro del celestial Infante, afrontado por la marca de Cain que durante largo tiempo quedará impreso en nuestro siglo.

¡Qué suspiro de alivio dieron nuestros pechos al anunciarse que el sangriento conflicto había terminado primero en Europa y después en Asia! ¡Cuántas fervientes plegarias fueron elevadas al Trono del Todopoderoso en los largos años de lucha para que abortase los días de dolor y detuviese la mano de los ángeles portadores de la ira de Dios por los pecados del mundo! Ahora, por primera vez, la familia humana celebrará nuevamente por merced divina la fiesta de la Navidad, en la cual los temores de la guerra por tierra, mar y aire, especialmente, no llenarán a tantos corazones de terror y de angustia mortal. Demos gra-

cias al Todopoderoso por este cambio de las circunstancias.

¿Paz en la tierra? ¿Verdadera paz? No; pues después de la guerra —dolorosa expresión con un significado demasiado grande— ¡cuánto tiempo se tardará en curar los males materiales y morales y cuántos esfuerzos para cicatrizar las heridas causadas por las calamidades y miserias sembradas ayer sobre inmensos territorios! Hoy, cuando se trata de reconstruir, los hombres comienzan a comprender cuánto previsión y sabiduría, cuánta rectitud y buena voluntad se necesitarán para que el mundo retorne a las devastaciones de las ruinas físicas y espirituales al derecho al orden y a la paz.

Así, aun en esta Navidad subsista la hora de expectación de esperanza y de plegaria al Hijo de Dios hecho hombre para que El, que es « Rex pacis quibus vultum desiderat universa terra », dé al mundo su propia paz.

Como ya anunciamos por primera vez desde que Nuestro Señor, a pesar de nuestra indignidad, quiso llevarnos hasta el Supremo Pontificado, con la bendición de Dios procederemos a nombrar nuevos miembros del Sacro Colegio Cardenalicio. En nuestro discurso de Navidad del año pasado dimos a entender las graves y múltiples dificultades que nos habían impedido hasta entonces cubrir las muchas vacantes que se produjeron en la curia romana. ¡Qué felices seremos, por tanto, al vernos rodeados en un futuro próximo por muchos nuevos cardenales, que por sus sobresalientes virtudes y méritos nos parecen especialmente dignos de ser elevados a la sagrada púrpura!

Haremos notar primero que con estos nombramientos al Sacro Colegio Cardenalicio quedará completo. Es bien sabido que nuestro difunto predecesor Sixto V, que con su Encíclica « Postquam Verus », de diciembre de 1586, después de haber subrayado cómo en la antigüedad el Sacro Colegio había sido reducido y excesivamente pequeño, mientras que en fecha más reciente era demasiado nutrido, fijó el número de cardenales en setenta, recordando a los setenta ancianos de Israel y prohibiendo con energías efusivas, aunque fuese por motivos urgentes, que se sobrepase de esta cifra.

Era indudable que los pontífices romanos que le sucediesen no se sentirían coartados por tales disposiciones cuando lo creyesen necesario aumentarlo o reducirlo. Sin embargo, ninguno de ellos infringió esta ley, que fue confirmada explícitamente en el canon 231 de la Ley

Trescientas cincuenta camaradas de la Sección Femenina repartieron durante el día 24 más de 8.000 bolsas en nuestra capital como Aguinaldo de Navidad

La Obra Social del Movimiento entregó ayer sus primeras 44 viviendas

«Cumplimos con esta tarea el primer Mandamiento de Dios», dijo el señor arcipreste

«Nadie crea que esto es una meta; nuestra política tiene unos fines que conocemos y a los cuales hemos de llegar para cumplir sus postulados de justicia social». (Gobernador)



EL EXCMO. SR. GOBERNADOR CIVIL CONVERSA CON UN OBRERO QUE HA SIDO FAVORECIDO CON UNA CASA ULTRAECONÓMICA

¡Qué bella es la caridad! Tan bella, que vale la pena de practicarla por el placer de sentirla, parecía decir anteayer el rostro de nuestras jóvenes de la Sección Femenina, durante el acto de la entrega y después de ella, de las bolsas con-

varón y al mismo tiempo en otra la mujer (hubo familia que, valiéndose de estos métodos tortuosos, figuró hasta cuatro veces), disculpas de todo género para no presentar las cartillas. En resumen, el saqueo, la desconsideración hacia las instituciones y la injusticia, con daño para un tercero, por parte de no pocos desaprensivos.

El sacrificio de las muchachas que duró para algunas hasta las nueve de la noche, mereció otro trato. Pero el templo de nuestras jovencitas también tuvo rictos de firmeza, y no en pocos casos supo situar las cosas en su lugar sin menoscabo de la formas corteses en todo momento.

El Excmo. señor gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, acompañado de su bondadosa esposa y del secretario político, no cesó de recorrer la ciudad, interesándose por la marcha de la distribución y cambiando afectuosas palabras, a su paso, con los grupos de repartidores.

ge Española Tradicionalista y de las Jons puede enorgullecerse de sus afiliadas, siempre dispuestas al sacrificio cuando del auxilio al menesteroso y orden de servicio se trata.

Entrega de la barriada de casas ultraeconómicas de la Obra Social del Movimiento

Día de Navidad, fiesta que conmemora la dádiva generosa de un Dios que por amor al hombre, se hace niño.

Por consiguiente, nunca pudo elegirse día más señalado que éste para hacer, casi diríamos, don del grupo de casas ultraeconómicas que la «Obra Social del Movimiento», a través de su cabeza visible, el excelentísimo señor gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, ha construido con destino a los humildes.

Ya, desde hace días, era anhelado ese momento lo mismo por los

que veían cuajados en realidad sus deseos, que por aquellos que, desde ayer, podían llamarse dueños y señores de una vivienda, modesta, sí, pero suya, de su exclusiva propiedad en tanto sign haciéndose merecedores a ella: su casita, en la que, de por vida, se han de encerrar todos sus afectos su historia familiar, para muchos de ellos apenas iniciada.

El teatro de Educación y Descan-

(Pasa a la tercera página)

(Pasa a la tercera página)

teniendo el Aguinaldo de Navidad. Y no fué descañada su labor preliminar: 350 camaradas de la Sección Femenina, acompañándolas en todo momento la jefe provincial y otras jerarquías, trabajaron con denuevo durante días, en jornada intensiva, para tener todo preparado en el momento indicado, sin que pudiese fallar ningún resorte. Jornada de ocho de la mañana a dos de la tarde, para reanudar el trabajo a las cuatro, y darlo por terminado a las ocho o las nueve de la noche. Y eso, sin un momento de descanso. Bien valga la pena, decían, de sacrificar gustos y comodidades, el fin que se perseguía: la felicidad de los hogares pobres en fecha tan señalada.

Y llegó el día señalado, día 24. A las ocho de la mañana, como centinelas en consigna de servicio y sacrificio, todas en sus puestos, para salir con sus carros o camiones para el reparto del Aguinaldo. Jefes de grupo, afiliadas, todas rivalizaron en este acto de servicio, y siempre en la palabra afectuosa. La sonrisa complaciente, recalcan-do, cuando era preciso, que no se trataba de un acto de beneficencia como se usaba antaño, mendigando la gratitud del futuro votante, sino como acto de justicia social, de solidaridad cristiana.

Cuántas palabras de agradecimiento, no obstante, tuvieron que oír nuestras jovencitas. Es que hablaba el corazón, impregnado de caridad cristiana, y no la fría filantropía. Plenos, hasta los cuartos y quintos, buhardillas, huertas en el extrarradio, todo fué asaltado por estos corazones generosos. Numerosas eran las bolsas preparadas; pero fallaron los cálculos, no por mal hechos, sino por el egoísmo que preside ciertos corazones: falseamiento de indicaciones, aumento del número de familiares, señas duplicadas, encabezamiento de familiares figurando en unas casas el



ESCENAS DEL REPARTO DE LAS BOLSAS CON EL AGUINALDO DE NAVIDAD

Francia comunica la desvalorización del franco

El Gobierno dará hoy cuenta a la Asamblea y publicará el oportuno decreto

PARIS.—El franco francés ha sido desvalorizado, se anuncia oficialmente. El cambio ha sido fijado en 480 francos por libra esterlina y 119 por dólar.—(Efe.)

PARIS.—Se ha dado conocimiento de la comunicación oficial sobre desvalorización del franco, en la que se detallan las características técnicas de la nueva medida financiera.

En el comunicado, hecho público hoy, se dice que por orden del ministro de Hacienda las Bolsas de París y de provincias permanecerán cerradas durante el miércoles de la semana actual.

En la sesión de la Asamblea Constituyente de dicho día, el ministro de Hacienda, Plevin, y el de Economía Nacional, Billoux, exponían a la Cámara diversos aspectos relacionados con la desvalorización decidida por el Gobierno.

En el mismo comunicado se agrega que, respecto a las Colonias, el valor del franco variará según sea la situación de cada una de aquéllas, aplicándose, de esta suerte, los principios sentados en la Conferencia de Brazaville.

A tales efectos, las Colonias se dividirán en tres distintas zonas: la primera abarcará Argelia, Túnez, Marruecos, Argelia y Guayana francesa. En esta zona regirá el mismo tipo de cambio que en la metrópoli. En la segunda zona, que comprende las restantes posesiones francesas de África, así como Saint Pierre y Miquelón, el tipo de cambio será de 700 francos por dólar; o sea, 282'35 por libra esterlina.

En la tercera zona, formada por Nueva Caledonia, Nuevas Hébridas y restantes posesiones francesas del Pacífico, se fija el tipo de cambio en 50 francos por dólar y 200 por libra esterlina.—(Efe.)

PARIS.—No se espera antes del miércoles la publicación del decreto de desvalorización del franco. Según afirma varios diarios en su edición de hoy, el Gobierno francés proyecta la requisita a su nación: primero, de la moneda extranjera; segundo, de los dividendos de las acciones extranjeras; tercero, de esas obligaciones situadas en el extranjero; y cuarto, de las mismas situadas en Francia. El nuevo cambio del franco con relación a la libra esterlina —480 por libra— sería de aplicación, se asegura en los círculos competentes, en el África del Norte y Antillas francesas, pero no en las demás posesiones coloniales de Francia.

La mayor parte de la Prensa relaciona la desvalorización —la sexta desde la guerra de 1914-18— con el acuerdo de Bretton Woods, pero el órgano degaullista «Les Nouvelles» dice que es consecuencia de la necesidad de reimpulsar las negociaciones financieras franco-británicas.—(Efe.)

CUPONES EXTRAORDINARIOS

PARIS.—El Ministerio de Producción ha prometido a los franceses, en concepto de regalo de Navidad, treinta cupones extraordinarios para adquisición de artículos de vestir. El regalo no obstante la buena intención que lo determina, no escapa de grandes apuros a la población francesa, ya que para tener derecho a un traje de caballero son necesarios 180 cupones; para una camisa de caballero, 18. Mientras que para una señora, 30 cupones dan derecho a una falda y un par de medias.

Para la adquisición de calzado son necesarios cupones especiales; pero el Ministerio ha anunciado ya a su duplicado con carácter de cupo, de calzado ordinario.—(Efe.)

Entrega de la barriada de casas ultraeconómicas

(Viene de la primera plana)

Se registró ayer una magnífica Jornada de nobles emociones, de espontáneos actos de agradecimiento, sintetizado por aquel humilde obrero que, no aguantando más su corazón, henchido de agradecimiento, dió estentóneos gritos de ¡Viva España! y ¡Viva Franco! al recibir su título de usufructuario y la llave de una vivienda que, seguramente, no cambiará por un imperio. Ocupan la presidencia en el escenario, el Excmo. señor gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, Excmo. señor gobernador militar, arzobispo y canónigo señor Monzonillo, junto con el alcalde de la ciudad y el Ilmo. señor presidente de la Excma. Diputación Provincial acompañados de los demás jefes de organismos provinciales y arquitecto de la obra, señor Corderas. En las primeras filas de butacas, los vocales de la Junta General de la Obra Social del Movimiento y jerarquías; y, a continuación, edulicarios de las viviendas ultraeconómicas y simpatizantes de la obra, digna de que, por quienes pueden hacerlo, reciba el máximo apoyo económico. La excelentísima señora, doña Olga Hernández, esposa del señor gobernador civil, acompañada de la jefe provincial de la Sección Femenina, se hallaba en el patio de butacas. Inició el acto el señor arzobispo con precioso discurso, lleno de calor e impregnado de sentimiento cristiano, de cuya disertación extractamos los siguientes conceptos:



ENTREGA POR EL EXCMO. SR. GOBERNADOR DE LOS TITULOS DE PROPIEDAD Y LLAVE DE LA CASA A UNO DE LOS OBREROS BENEFICIARIOS.

UN MOMENTO DEL DISCURSO DEL EXCMO. SR. GOBERNADOR CIVIL. Y en apoyo de su tesis cita extensos conceptos de San Agustín sobre las relaciones entre el rico y el pobre, relaciones de las que surge la ayuda mutua para llevar a las cargas de la vida. Sintetiza esta doctrina en las palabras de Jesucristo: «Amad a vuestro prójimo como yo os he amado». Ya, para terminar, se dirige a los beneficiarios de las casas ultraeconómicas exhortándoles al agradecimiento a Dios, dador de todos los bienes; hacia el Caudillo, que nos ha salvado de los horrores de la guerra y nos sigue guiando a través de las dificultades actuales de todo género; gratitud al jefe provincial del Movimiento y presidente de la Obra Social; a las empresas que, de forma original—incomprendida por muchos—cooperan a la construcción de nuevas casas. Y a todos, ricos y pobres, deseo efusivamente felices Pascuas, anhelando que todos juntos, y sinceramente, podamos encontrar el himno siempre antiguo y siempre nuevo que hace veinte siglos entonaron los Angeles y que desde entonces recuerda y desea la Iglesia: «Gloria a Dios en las alturas y paz en la tierra a los hombres de buena voluntad».

A continuación, el Excmo. señor gobernador civil procedió a la entrega de las llaves y título de beneficiario de casa ultraeconómica a los 42 designados, a todos los cuales estrechó efusivamente la mano y dedicó cordiales aunque breves palabras. DISCURSO DEL SEÑOR GOBERNADOR. Cerró el acto el Excmo. señor gobernador civil con un discurso lleno de elocuencia y de doctrina social, cristiana y profunda como todos los suyos. Es bien, puso en éste acentos más marcados de emoción, cual cumple a su corazón grande en las empresas difíles, y conceptos de marcada energía también. Comenzó explicando las dudas que habían surgido en su ánimo sobre si asistiría o no a tan conmovedor acto, que bien hubiera podido haberse celebrado sin él, puesto que todo lo actuado era obra de la Obra Social del Movimiento. Pero que una vez decidido, quería pronunciar breves palabras, en las que difícilmente podríamos seguirle; tal fue el fuego que en su acento puso y la brillantez que empleó en su dición. Recordó cómo, en época preretirada, se celebró un acto análogo: la entrega del grupo conocido por «Casas Baratas», en tiempo del Gobierno que se llamó de la «Dictadura», en la historia de España, pero de efímera duración. Habló del marxismo, sin contenido positivo social, pero sí lleno de negaciones reales, combatiendo no ya su doctrina, sino simplemente —dijo— su estupidez; prometió palacios a los pobres y luego, sin lógica, destruye los que existen. Alude al Caudillo, que promete poco pero da mucho. Declina cuanto el señor arzobispo ha dicho referente a su persona y actuación, haciendo recaer todo el honor sobre los componentes de la Obra Social del Movimiento. Hace una síntesis de las aspiraciones de la Obra hasta ver con-

relaciones de vecindad y sociabilidad cual conviene entre vecinos elegidos. Y saliendo al paso de mentes enfermas, al servicio de pobres de espíritu, rectificó el concepto que algunos se habían formado de hacer la barriada de casas ultraeconómicas más alejado de la verdad. Se ha tratado de dar cobijo a un núcleo de trabajadores con contenido familiar, con bases en el hogar, semillero de ciudadanos útiles a la Patria, forjados en el seno de la familia cristiana, a través de la Iglesia y de la Escuela. Lo demás, se realizará con el tiempo, y a todo se llegará. Y después de felicitar a los honrados trabajadores distinguidos en esta primera distribución de casas y la promesa de otras nuevas, vencidas las dificultades y acaso en más breve plazo, con los gritos de ¡Arriba España! y ¡Viva Franco! dió por clausurado el acto. Los dos discursos fueron largos y calurosamente aplaudidos. A la una, reunidos usufructuarios y familiares, bajo la presidencia del Excmo. señor gobernador y jefe provincial del Movimiento, con autoridades, miembros de la Junta General de la Obra Social del Movimiento, que ocupaban todos una tribuna adornada con la Bandera de España, el señor arzobispo, acompañado del secretario general de la Obra Social del Movimiento, Pbro. Sr. Sáenz de Valleruela, procedió a recorrer la barriada bendiciendo los inmuebles, bendición que será augurio de bienes y fuente de felicidad para los nuevos moradores, dando por terminados todos los actos prefijados para tan gran día.

EN LA COCINA ECONOMICA. En la noche de Navidad se suministraron más de dos mil raciones, cuyo contenido fue: entremeses, sopa, cocido, carnes y vino; a los hombres se les dió unos cigarrillos, y para postres, una bolsita conteniendo pasas, nueces, higos, naranja, mazapán y turrón. Todo fué servido, acompañadas de las Hermanas de la Caridad, por unas lindas señoritas que demostraron su cariño hacia ellas y su espíritu cristiano. Asistieron a presenciar la cena los Excmos. Sres. gobernador civil y su distinguida señora; gobernador militar, delegado de Hacienda, concejal señor Navarro, en representación de nuestro querido alcalde; el camarada Amador Fernández, señor Martínez-Zaporta, ingeniero jefe del Servicio Agronómico, y toda la Junta Directiva con su presidente señor Allevia. Tal fué la cantidad de asistentes, que a las dos de la tarde se formó una cola y a las ocho llegaba a la unión de la Avenida de Navarra con Rodríguez Paterna. Se empezó a las siete, y a las diez se seguía dando de comer. No hubo que lamentar ningún incidente. La Junta Directiva da las gracias a todos los que asistieron, así como a todos los favorecedores de esta benéfica institución modelo que, con sus 51 años de existencia, es orgullo de nuestro querido Logroño. El día primero de Pascua se sirvieron más de mil raciones, con dos platos extraordinarios, vino, turrón y mazapán y a los hombres cigarrillos, recibiendo las Hermanas, de labios de los asistentes, muchas expresiones de agradecimiento. En los últimos días se han recibido los siguientes donativos de particulares: Un militar que oculta su nombre, 100 pesetas; Otro id. id., 10; N. N., Vda. del señor Aragón, 25; doña Ben-

LA NAVIDAD EN DIVERSOS CENTROS LOGROÑESES

triz Moreno (Vda de Romero), 25; doña Valentina Sáinz de Robles, 50; niñas de los Sres. de Palacios, 25; un devoto de la Virgen del Carmen, 100; un amante de los pobres, 50; un señor que oculta su nombre, 150; dos señoras amantes de los pobres, 10; un aragonés, 50; don Emilio Picazo, 10; un logroñés, 25; María Irene Aguilera, por su cumpleaños, 10; Mercedes Aguirrebeña, 10; T. E. N., 10; una señorita, 5; doña Juanita Marzo, 50; don Justo Murúa, 100; las niñas María Josefa, María Teresa y María Concepción Noain, 100; Eloy Rodríguez, 25; un señor que oculta su nombre, 25; Fortunato García, 2; Emilio Arturo, 25; señora M., en memoria de sus padres, 50; una señora, 50; uno de Ultramarinos, 50; Industrial B. G., 100; Alejandro Sáenz de Tejada, 100; un logroñés, 35; José María Fernández, 25; tres gimnastas, 15; un amante de los pobres, 10; Pilar Díaz de Fernández, 100; Hermenegildo Martínez, 50; Librería de Vda. de Ochoa, 50, Imprenta Ochoa, 50; un señor que oculta su nombre, 25; una señora que oculta su nombre, 25; uno que puso en el diario, 50; una señora, que la encontró en la escalera de la Cocina Económica, la Julián Pérez Inigo, 250; Fabrilo Grijalba, 50. EN EL CENTRO DE «LOS BOSCOS». Magníficamente se celebró la fiesta de la Navidad en el Centro de «Los Boscos». Además de las bolsas de aguinaldo repartidas a los muchachos que a él acuden, el día 24, también la Obra Social del Movimiento sufragó una espléndida comida, que les fué servida ayer a más de cien chicos, en medio de una desbordante alegría. Al iniciarse la comida, visitaron el Centro el Excmo. Sr. gobernador civil y señora; el Ilmo. Sr. presidente de la Audiencia y presidente diocesano de Acción Católica; el Ilmo. Sr. presidente de la Diputación, el M. I.

tr. arzobispo, representación del alcalde, delegada provincial de la Sección Femenina, don Vicente Sáenz de Valleruela, comandante jefe de la Maestría Aérea, señor Del Val, y señora, y otras personalidades. Después de unas palabras del R. P. Demetrio de San José, consiliario del Centro, y de unas expresivas frases de gratitud de uno de los muchachos, el gobernador civil, señor Martín-Ballester, pronunció una elocuente alocución, que fué aplaudida con el mayor entusiasmo. La comida fué amenizada por una rondalla y coro de cantores de la Juventud de Acción Católica. LAS JOVENES DE ACCION CATOLICA OBSERVIAN A SUS OBRERAS. Muy grato fué, en verdad, el acto que las Jóvenes de A. C. de la parroquia de Santa María de la Redonda nos hicieron pasar el sábado, día 22, en el salón de actos de Educación y Descanso. Se acercaba Navidad y con estas fiestas la celebración del Nacimiento del Niño pobre siendo Dios. Para sus obras alumnas de la Academia Nocturna, no podía faltar un recuerdo en las vísperas de tan gran fiesta, y para este fin organizaron el sencillo acto, al que fuimos invitados. La directora de la Academia, joven celosísima por su mejor trabajo apostólico, saludó a los consiliarios diocesanos de Mujeres y de Jóvenes, que presidían el acto. Habló a las jóvenes del espíritu de amor que encierra el gran Misterio de la Natividad y la aplicación práctica a seguir para ellas como norma para toda su vida. Las obreras presentaron primeramente el cuadro del Nacimiento, siendo calurosamente aplaudidas, y unas niñas presentaron bellos cuadros que entusiasmaron a los concurrentes. Como broche final, el reparto de dulces y premios, consistentes en chaquetas de ganto, medias de seda y de sport, guantes, jabón y peine, que recibían las agraciadas con gran alegría. Este reparto estaba presidido por el señor consiliario diocesano de las Jóvenes de A. C., la señora del Excmo. Sr. gobernador civil, que tuvo la gentileza de aceptar la invitación hecha por las jóvenes y las presidentas diocesanas de Mujeres y Jóvenes de A. C. Las 180 obreras alumnas de la Academia Nocturna salieron contentas hacia sus casas, no tanto por la materialidad del regalo cuanto por el cariño que demostraba aquella unión de oraciones hermanas, y dispuestas a volver, pasadas las vacaciones, a seguir recibiendo las clases que les ayudarán a ser mujeres de provecho.

EN LA CANTINA ESCOLAR LOGROÑESA. En la Cantina Escolar Logroñesa, dirigida por doña Juana Madroño, recibieron por la noche de Navidad, los 150 niños y niñas que asisten a la misma, una bolsa que contenía pan, salchichas, bonito en escabeche, naranjas, higos, turrón y castañas. Como parte de lo recibido fué adquirido con un donativo del Excmo. Sr. gobernador civil, presidente de la Obra Social del Movimiento y jefe provincial de F. E. T. y de las JONS, todos muy contentos agradecer el obsequio de tan celosa autoridad, y el recuerdo de la institución benéfica de la Cantina, que tanto se preocupa por su bienestar.

Alocución del Papa

(Viene de la primera página)

Canónica. Durante los siglos 17 y 18, el Sacro Colegio estuvo casi siempre completo con sus setenta cardenales, pero nunca ocurrió lo mismo en el siglo XIX ni hasta hoy, en el siglo XX. Para citar un solo ejemplo mencionaremos el Consistorio secreto del 17 de año de cierto año, al que acudieron cincuenta cardenales, por lo que faltaban veinte más. El Papa Clemente dijo que deseaba completar la cifra para tener el número reglamentario de setenta. Cuando uno de los cardenales recién nombrados, Gabriel Filippucci, declinó esta alta dignidad y el Papa Clemente en su siguiente Consistorio de siete de junio del mismo año, al aceptar su dimisión, nombró inmediatamente para cubrir la vacante a Michael Angelo Compi, que más tarde fué su sucesor inmediato bajo el nombre de Clemente XIII. Hemos querido volver a la antigua costumbre que a la vez completa el número de miembros del Sacro Colegio y observa el límite impuesto por Sixto VIII. Lamentación que la observancia de tal limitación nos haya prohibido incluir en esta nuestra primera creación a no pocos de otros prelatos y célebres, especialmente de la curia y clero romano, que por sus largos servicios prestados a la Santa Sede hubieran merecido especialmente.

Parécenos tanto más conveniente no pasar de ese límite en vista de que nunca tan alto número de cardenales fué nombrado al mismo tiempo, es decir, treinta y dos en un mismo Consistorio. Los mayores números de cardenales creados hasta ahora lo fueron por los Papas León X y Pío VII, quienes en un solo Consistorio designaron treinta y un cardenales. Deseamos decir que León X, mientras se realizaba el Consistorio de 26 de junio de 1517, había demostrado intenciones de nombrar a veintisiete cardenales, pero en el siguiente Consistorio de primero de julio del mismo año nombró treinta y un cardenales Pío VII, que después de su retorno a la Ciudad Eterna, habiendo dedicado su atención al Sacro Colegio que había disminuido en número debido a los penosos acontecimientos de aquella época, en el Sacro Consistorio de 3 de marzo de 1816, nombró treinta y un cardenales, de los cuales veintiuno fueron hechos públicos por él y los diez restantes se mantuvieron en secreto. Las características de la actual designación de cardenales será el

de la historia de la raza humana, en el ambiente agitado y turbulento de las energías divergentes y tendencias en conflicto, está tan lejos de ser comoda — por mucho que esté expuesta — a todas las formas de ataque contra su integridad indivisible — que en la realidad difunde de su propia vitalidad integral y coherente, nuevas fuerzas para curar y consolidar a la humanidad desgarrada y dividida; fuerzas de unificador gracia divina, fuerza del espíritu vivificador que todos ansian, verdades que son siempre válidas en todas partes, ideales que están en todos los sitios y siempre frescos. Por eso se hace más evidente que se haya cometido y se cometa el ataque sacrilego contra «Jesús Christus — Cristo integro —, y al mismo tiempo se ha asestado y asesta un cordante golpe a la unidad de la humanidad cada vez que se ha intentado o se intenta hacer a la Iglesia prisionera o esclava de este o aquel pueblo para maniatarla, dentro de los estrechos confines de una nación o si no para desterrarla de cualquier país. Esta mutilación de la integridad de la Iglesia ha involucrado e involucrará para los pueblos que son víctimas de ella, en grado proporcional a su duración, la disminución de su real bienestar y de su vitalidad.

CIUDAD DEL VATICANO.— El Papa ha anunciado oficialmente el nombramiento de 32 nuevos cardenales. Las nacionalidades de los nuevos cardenales son como sigue: Cuatro norteamericanos, seis de los países hispanoamericanos, cuatro italianos, tres franceses, tres españoles, tres alemanes y uno de cada uno de los países siguientes: Inglaterra, Canadá, Armenia, Australia, Polonia, China, Holanda, Bélgica, Luxemburgo, Hungría y colonias portuguesas. Contando los cuatro recién nombrados, el número de purpurados italianos será el de 28, de un total de 70.—(Efe). CIUDAD DEL VATICANO.— Los nuevos cardenales españoles son: Monseñor Pla y Deniel, arzobispo de Toledo; monseñor Agustín Parrado, arzobispo de Granada, y monseñor Manuel Arce Ochotorena, arzobispo de Tarragona.—(Efe). FELICITACIONES AL DOCTOR PLA Y DENIEL. TOLEDO.— El arzobispo primado doctor Pla y Deniel ha sido designado cardenal en el Consistorio celebrado recientemente en el Vaticano, según noticias divulgadas esta mañana en la capital. Las autoridades, jerarquías y numerosísimos fieles expresaron su felicitación al arzobispo. De todos los puntos de España han comenzado a recibirse telegramas de felicitación y una de las primeras han sido las del director de la agencia «Efe» y del gerente de Editorial Católica. Parece ser que en el próximo mes de febrero el doctor Pla y Deniel recibirá las investiduras cardenales.

HOY.-Frontón Cinema

Continúa de 5 a 12:30 MONUMENTAL PROGRAMA Tolerado para menores A PRECIOS POPULARISIMOS 1.0.— Un interesante COMPLEMENTO en DOS PARTES. 2.0.— El Capitán Cautela Por VICTOR MATUREA y LEO CARRILLO. 3.0.—

Tras las montañas

Por PAUL KELLY. PATIO, 2 pas. — PALCO, 1.0.

Hoy.-Teatro Moderno

Continúa desde las 5 GRANDIOSO EXITO

LA VENUS de la SELVA

MARIA MONTEZ en la plenitud de su belleza rotunda y deslumbrante. BRIAN DONLEVY, ANDY DEVINE y BROD CRAWFORD ¡¡Vea la aventura magnífica de unos naufragos en los mares del Sur!! ¡¡Iban en busca del ORO y encontraron BELLEZA!! Un «film» excepcional y de categoría. No deje de verla.

Contra la gripe: IRGUINA

José Estébanez Villazán CORREDOR DE FINCAS MATRICULADO DESEA FELICES PASCUAS Y PROSPERO AÑO NUEVO A TODOS SUS CLIENTES Y AMIGOS

HOY.-Teatro Bretón

ANTONIO CASAL con su Compañía de Comedia. Primera actriz FIFI MORANO Primer actor y director JESUS NAVARRO Primer galán JOSE SANCHO A las 7:15 y a las 10:30 Tercera de abono ESTRENO del sainete en tres actos, en prosa, original de José de Lucio y Antonio Santiago (NITO), titulado ¿VERDAD QUE NO SOY TAN FEÓ? Mañana: 4.ª de abono Despedida de la Compañía ESTRENO PENA DE MUERTE AL AMOR

HOY.-Cine Alhambra

(La Pantalla de los Éxitos) Continúa de 5 a 12 y media ENTRADA UNICA: DOS Ptas. Extraordinario éxito de CARY GRANT KATHARINE HEPBURN y JAMES STEWARD. en HISTORIAS DE FILADELFIA La deliciosa comedia americana que mereció premio de la Academia de Artes y Ciencias Cinematográficas de Hollywood. MUY IMPORTANTE IRGUINA suprime rápidamente y con seguridad todos los dolores de cabeza, oído y boca; jaqueca, dolores de la menstruación, neuralgias y molestias reumáticas. APARATOS DE RADIO MODELOS 1946 — MARCAS DE GARANTIA VENTAS A PLAZOS CASA ERVITI GENERAL MOLA, 14

EL DOMINGO EN EL CINEMA DIANA

Notabilísimo recital de Josefina Salvador y Daniel de Nueda Organizado por la Asamblea Provincial de la Cruz Roja Española, el pasado domingo se celebró en el Cinema Diana un extraordinario recital de música, que resultó brillante por todos conceptos. Tanto Josefina Salvador, violinista privilegiada, de acusadísima y exquisita personalidad artística, como Daniel de Nueda, pianista de extraordinario dominio técnico y fino gusto interpretativo, alcanzaron el éxito grande y justo que su elevado lugar en el arte musical hacía esperar. Josefina Salvador puso de manifiesto, a lo largo de su actuación una seguridad asombrosa que la llevan a conseguir con toda naturalidad efectos sonoros y de dicción de la mejor calidad. Por su parte, Daniel de Nueda, venció con singular maestría las grandes dificultades de ejecución que algunas de las obras interpretadas ofrecían, y en toda su actuación mantuvo una estimabilísima calidad artística. Fiesta, pues, magnífica y realmente excepcional para los aficionados a la buena música.

HOY.-Cinema Diana

Continúa de 5:30 a 12:30 EXITO CUMBRE de la superproducción «20th Century Fox» Eran cinco hermanos Tolerada para menores Por ANNE BAXTER, J. MARSHALL y THOMAS MITCHELL. Es una obra ejemplar del séptimo arte. Una cinta de culto realista en la que se mueven personajes humanos. Esta gran película es el homenaje que el cine americano dedica a sus muertos en la guerra. Los cinco hermanos que por aciago destino sucumbieron juntos en la contienda liberadora.

HOY.-Cinema Social

¡¡FORMIDABLE EXITO!! de la magnífica superproducción «PARAMOUNT» La tortura de la carne Un tema de intenso dramatismo que sirve para que el genial artista AKIM TAMIROFF desarrolle una portentosa labor artística. Una obra maestra de la pantalla contemporánea. Un hombre lleno de bondad, en cuya vida ejemplar se interpele trágicamente el DESTINO. Un sufrimiento constante y silencioso de un corazón demasado sensible. Una película ¡EMOCIONANTE! ¡SENTIMENTAL! ¡SIMPATICA! Tolerada para menores Sesión continua de 5 a 12:30 Butaca tres pesetas.

HOY.-Cine Alhambra

(La Pantalla de los Éxitos) Continúa de 5 a 12 y media ENTRADA UNICA: DOS Ptas. Extraordinario éxito de CARY GRANT KATHARINE HEPBURN y JAMES STEWARD. en HISTORIAS DE FILADELFIA La deliciosa comedia americana que mereció premio de la Academia de Artes y Ciencias Cinematográficas de Hollywood. MUY IMPORTANTE IRGUINA suprime rápidamente y con seguridad todos los dolores de cabeza, oído y boca; jaqueca, dolores de la menstruación, neuralgias y molestias reumáticas. APARATOS DE RADIO MODELOS 1946 — MARCAS DE GARANTIA VENTAS A PLAZOS CASA ERVITI GENERAL MOLA, 14

HOY.-Cine Alhambra

(La Pantalla de los Éxitos) Continúa de 5 a 12 y media ENTRADA UNICA: DOS Ptas. Extraordinario éxito de CARY GRANT KATHARINE HEPBURN y JAMES STEWARD. en HISTORIAS DE FILADELFIA La deliciosa comedia americana que mereció premio de la Academia de Artes y Ciencias Cinematográficas de Hollywood. MUY IMPORTANTE IRGUINA suprime rápidamente y con seguridad todos los dolores de cabeza, oído y boca; jaqueca, dolores de la menstruación, neuralgias y molestias reumáticas. APARATOS DE RADIO MODELOS 1946 — MARCAS DE GARANTIA VENTAS A PLAZOS CASA ERVITI GENERAL MOLA, 14

HOY.-Cine Alhambra

(La Pantalla de los Éxitos) Continúa de 5 a 12 y media ENTRADA UNICA: DOS Ptas. Extraordinario éxito de CARY GRANT KATHARINE HEPBURN y JAMES STEWARD. en HISTORIAS DE FILADELFIA La deliciosa comedia americana que mereció premio de la Academia de Artes y Ciencias Cinematográficas de Hollywood. MUY IMPORTANTE IRGUINA suprime rápidamente y con seguridad todos los dolores de cabeza, oído y boca; jaqueca, dolores de la menstruación, neuralgias y molestias reumáticas. APARATOS DE RADIO MODELOS 1946 — MARCAS DE GARANTIA VENTAS A PLAZOS CASA ERVITI GENERAL MOLA, 14

DEPORTES

(Viene de la página anterior)

Ha sido entrada en el historial de deportes en nuestra capital. El gol segundo de la tarde, iniciado por Pelli, en un centro exactísimo, pasado de cabeza por Luisía a Julián y rematado por éste con precisión y precisión maravillosa, trajo a memoria muchos tantos así como por ese, terceto de notabilísimos ex-blancos.

Y lo mismo podíamos decir de los jugadores del Maestranza, aun cuando no se fueran la mayoría de ellos tantos motivos de recuerdos para la afición local.

Tres goles marcó cada bando. Emate que refleja una igualdad de esfuerzos y demostrará unas días a todos, los jugadores eso que hemos dicho de que los años no pasan inánimemente.

Lo esencial es que el público se sintiera muy agradecido y que el campeonato de maestranza y blanquinos se cooperaran para hacer mayor la alegría de esos pequeños que están con la llegada de los Reyes Magos y que experimentarán su primer contento con la Caballeros organiza Radio Rioja.

PELOTA

Campeonato Provincial Igual animación que las anteriores tuvo la jornada dominica del campeonato provincial de aficionados organizado por la Federación Riojana de Pelota.

El desarrollo de sus partidos, en cambio, rompió esa igualdad. Pero fue por superioridad, ya que los cuatro que se jugaron el domingo resultaron interesantes por lo competido y bien disputados.

En el primero de ellos, a paleta, Sáenz Ibáñez y Ochoa sostuvieron un combate de Antioñanzas una tenaz contienda, competitísima en la primera mitad del partido y que terminó a favor de aquéllos por 33-23. Destacó Sáenz Ibáñez, que fue el jefe, y acusó cierto desentrenamiento, Antioñanzas.

En segundo lugar jugaron a pala los hermanos Palacios contra Trencor y Cachu. Partido fácil para los primeros, que ganaron por 35-21.

Los dos partidos siguientes se jugaron a mano. Participaron en el primero las parejas de Cenicero y Albeida, distanciándose desde los comienzos del partido los cenicerenses. En el segundo de ellos, más competidos, llegaron a la meta (12) cuando sus contrarios Rubio y Ortíz se hallaban en 15.

El mejor del cuarto fue De Pablo, que acusó una izquierda magní-

fica y muy peligrosa, por su toque violento y seguro.

La sorpresa de la jornada estuvo a cargo de los hermanos Ponced de León, de Alberite, que arrollaron a los artilleros Rioja y Maestranza. Hubo algún peloteo en los tantos primeros, pero pronto se impusieron los alberitenses para llevarse el partido de calle. Los militares quedaron en 12.

Los de Alberite van a constituir un verdadero obstáculo para muchas de las parejas egallitas del campeonato.

Al público satisfizo la jornada y no escatimó sus aplausos para todos los pelotaris.

UN PARTIDO DE RECUERDO

En el Cros de San Sebastián jugó el domingo Atano III y Gallego contra Acarregui y Urcelay I.

El partido había despertado extraordinaria expectación, que quedó justificada, ya que resultó un partido formidable.

Tanto el campesinismo como el coposo Castellastegui hicieron un juego soberbio, a pesar de lo cual el coposo ganó por la diferencia de 22-20. Ello prueba como jugaron a sí vez sus contrarios, y de éstos Acarregui, del que, al hablar del rendimiento de los pelotaris, dice la prensa donostiarra:

«Sobre todos, merece especial mención la actuación, verdaderamente formidable, de Acarregui. Jugó con gran coraje y estaba en todas partes con precisión matemática. Sus intervenciones, fogosas y entusiastas, hicieron que se registraran tantos preciosos, que fueron largamente aplaudidos.»

Reproducimos este juicio tan autorizado para desvirtuar la no muy favorable impresión que en algunos aficionados dejó aquí recientemente este excepcional pelotari.

BICICLETAS GOPEGUI

Observar a todo comprador de una bicicleta, con una participación de la lotería del Niño, de casa doña Manolita, ascendiendo a los quince millones en el pasado sorteo.

ANIS MARISA

El más delicioso de los Anises

SECCION RELIGIOSA

Fallece un hijo del general Iglesias

Asociación de los Jóvenes de Acción Católica

VIGILIA DE SAN JUAN EVANGELISTA

Hoy, día 26, a las once y media de la noche, tendrá lugar la misma, en la iglesia de San Bartolomé, dirigida por el Rvdo. P. Alfonso Charde, S. J., con la aprobación y bendición del Rvdo. prelado de la Diócesis.

Se ruega a todos los asociados acudir esta noche, a las ocho, al local de la Residencia, al local de los Rvds. PP. Jesuitas, a fin de proceder al ensayo del canto y dar las instrucciones oportunas.

Quedan invitados todos los jóvenes de Logroño, sean o no de Acción Católica.

La Sección de Caballeros de las Conferencias de San Vicente de Paul, hace manifiesto su profundo agradecimiento al Cuerpo de Aviación militar por el rasgo de caridad que representa su espléndido donativo en especie en favor de los pobres, así como a don Justo Martín, que con el mismo fin envía la cantidad de cien pesetas.

Aspirantes de Acción Católica.—SANTIAGO EL REAL.—El presidente de esta Sección de Aspirantes se complace en invitar a todos los aspirantes de Acción Católica de la capital, miembros todos de A. C. y feligreses de esta parroquia, a visitar el Belén instalado en el Centro (Mayor, 46), de seis y media a nueve y media de la tarde.

Fallece un hijo del general Iglesias

Fallece un hijo del general Iglesias

Por una lamentable confusión en el montaje de las planas, apareció en nuestro número del domingo, dentro de una sección totalmente ajena, la información que a continuación reproducimos, ante el temor de que, por aquel motivo, pasara desapercibida para gran número de nuestros lectores.

Decía así: «Ayer se recibió en Logroño la triste noticia de haber fallecido en Mahón, tras breve enfermedad, el joven Federico Iglesias Francia, hijo del general gobernador militar de aquella plaza, don Ricardo, que tantas amistades y generales simpatías se granjeó en nuestra capital durante su estancia en ella como coronel jefe del Regimiento de Balión.»

El malogrado joven, ejemplarmente virtuoso y aplicado, estaba a punto de terminar la carrera de Licenciado en Derecho, que había cursado con brillantísimas calificaciones. Hacemos presente a los afligidos padres y estimada familia del finado (q. e. d. d.) nuestro sincero pésame.

Insertamos a continuación un emocionado recuerdo de los amigos del malogrado joven que nos han interesado su publicación. Nosotros, sus amigos, que gustosos hubiéramos compartido sus últimas alegrías y tristezas, te enviamos de lejos nuestro recuerdo; el recuerdo dolorido de tus compañeros de colegio que, habiendo sufrido tantas penas y alegrías mutuas, no han podido hacerlo en tus horas de dolor.

Por ser el mejor fuliste el primero en partir. Tristes y solos nos dejas sin tu presencia. Pero tenemos el consuelo de recordarte siempre en nuestro corazón. Desde la tierra tejeremos una guirnalda de oraciones que nos una contigo en el Cielo y, cuando como tú, pasemos a mejor vida, vayamos todos a juntarnos en amistad eterna y feliz.

FEDERICO IGLESIAS FRANCIA EN MEMORIA

El Estado Nacionalista honra la tradicional moralidad de la familia española. Los premios a la Natalidad que distribuye anualmente la Caja Nacional de Subsidios Familiares enaltecen su proflidad.

NOVARBOLINA

TRATAMIENTO DE INVIERNO DE LOS ARBOLES FRUTALES. Deleite su VERMUT paladar con LACUESTA HARO EL GRAN APERTIVO RIOJANO

Baules - Maletas

Fundas. Reparaciones. BIENVENIDO. Calvo Sotelo, 16. CARBONES El cofac de moda

MIGUEL HORNILLOS

Talleres de Construcciones y Reparaciones Electro-Mecánicas. MOTOR GEAL Cualquiera que sea su potencia, la reparación del mismo puede resolverse en estos TALLERES en el día.

CRONICAS de la REGION

Haro

BODAS DE ORO. — El pasado domingo día 16, con asistencia de sus doce hijos, únicos habidos en el matrimonio, conmemoró el cincuentenario de su enlace matrimonial nuestro muy estimado vecino don Antonio Estefanía Moreno con doña María Sarralde Pérez.

A estos efectos se celebró una misa en la capilla de las Siervas de Jesús que fue oficiada por su hijo R. P. José María, C. M. F., actuando de acólitos sus hermanos Siro y Lucio. Al final del emotivo acto religioso, el oficiante pronunció una sentida plática, alusiva a la conmemoración. Más tarde se celebró un banquete, en el que se reunieron, además del matrimonio que celebraba sus bodas de oro, los doce hijos, hijos políticos y nietos, con un total de 36, en el que cada hijo pronunció un brindis, a los que correspondió el homenajeado con emoción incontenible, por ser además la primera vez hace quince años que ha podido contemplar juntos a todos sus hijos. Por la noche se repitió la reunión familiar, y al siguiente día salieron todos para sus respectivas residencias.

Nos place muchísimo registrar esta noticia por ser acaso un hecho único el que un matrimonio, después de 50 años de su enlace, haya podido reunir a doce hijos, y aprovechar esta simpática circunstancia para felicitar con toda efusión a don Antonio Estefanía y esposa, deseándoles que puedan celebrar las bodas de platino, juntamente con sus familiares.

CINEMATOGRAFICAS. — En las funciones de cine que se han celebrado hoy en el Teatro Bretón, se ha proyectado la película titulada «Espías en Acción».

COLACION DE LOS POERES. — Durante la mañana de ayer, lunes, el señor alcalde, don Julio Sánchez Soto, dió realidad al deseo que hace tiempo tenía expresado y en el que se hallaba identificada la Corporación Municipal en pleno, de hacer llegar en tan señaladas fechas de sabor hogareño, una amplia colación a todas las familias humildes de Haro, permitiéndoles así que nada careciera en la Nochebuena del indispensable alimento que no podían adquirir por falta de medios. Todo ha sido posible gracias a los humanitarios sentimientos y generosidad de los haroenses, que en una nueva y magnífica expresión de su espíritu cristiano, acudieron al llamamiento de nuestra primera autoridad local con sus donativos en metálico y especie.

Desde las nueve de la mañana, esposas e hijas de los componentes de la Corporación Municipal, camaradas pertenecientes a la Sección Femenina de Falange Española, Tradicionalista y de las Jons, señoras de la Conferencia de San Vicente de Paul y señoras y señoritas afiliadas a las respectivas Ramas de Acción Católica, distribuyeron a domicilio las colaciones preparadas

en el Ayuntamiento, que fueron recibidas con enorme alegría y profunda emoción por los beneficiarios que lo fueron 637 personas humildes exactamente. A pesar del intenso aguacero, la distribución se retrasó lo más mínimo, siendo admirable el profundo espíritu cristiano y de sacrificio de cuantas señoras y señoritas tomaron a su cargo este magnífico servicio.

El espléndido obsequio estaba integrado en cada colación por una ración de pan de tercera categoría; aceite, a 125 gramos; carbón, a dos kilos; arroz, a 100 gramos; sopa cortada, a 100 gramos; carne, a un cuarto de kilo; pescado, a un kilo; caparrón, a 200 gramos; azúcar, a 100 gramos; patatas, a dos kilos; vino, a un cuarto de litro; naranjas, a tres por ración. Además, las cien primeras raciones de un solo familiar, recibieron medio kilo de pescado complementado con 200 gramos de bacalao. Las familias de tres o más familiares tuvieron mejorado el obsequio con un trozo de jabón. Por otra parte, a cén de las familias más numerosas se les entregaron bolsas con castañas.

Satisfichísima puede mostrarse la Corporación Municipal y muy singularmente el señor alcalde, así como todos los donantes, por esta formidable obra de caridad, que ha permitido a todos los pobres de Haro ser partícipes de la alegría que ha reinado en la Nochebuena, siendo también muy de agradecer las inquietudes que ha mostrado el excelentísimo señor gobernador civil de la provincia y jefe provincial del Movimiento para que se realizara esta obra de justicia social, enviando 100 bolsas con colaciones idénticas a las que se han distribuido en Logroño.

A unos y otros hacemos llegar con nuestra felicitación el agradecimiento profundo y emocionado de los 637 pobres socorridos.

En una próxima crónica completaremos la relación de los donativos recibidos. VELADA TEATRAL. — Mañana, miércoles, a las ocho y media de la tarde, y conforme tenemos anunciado, se celebrará en el Teatro Bretón de los Herreros una velada teatral organizada por la Asociación de Exalumnos de los Hermanos Maristas del Colegio «La Inmaculada», de esta ciudad, cuyas beneficios serán destinados a costear los estudios de estudiantes pobres por medio de becas. En esta función, el grupo artístico de la Asociación pondrá en escena el gracioso juguete cómico en cuatro actos, en prosa, original de Enrique García Álvarez y Pedro Muñoz Seca titulado «Pastor y Borracho», con el siguiente reparto: «Pompeyo», Rafael Lejardi; «Napoleón», F. Pedro Aduna; «Eladio», Antonio Uriarte; «Jesús», José Luis Bernal; «Budolfo», Ángel Castrillo; «Peleca», Julio Casas; «León», Salvador Alúzar; «Ramón», Esteban Castrillo; «Bautista», Luis Gómez; «César», y «Bautista», José María de Pedro; «Zambra», Segundo Poves; «Perrojo», Antonio María Verde; «Gómez», Julio Ortiz; «Marciano», Eusebio Martínez; «Massimo», Alvaro Díez del Corral; y «Baeza», Francisco López.

En la dirección artística y regidores de la noche y paño intervienen elementos pertenecientes a la Agrupación Recreativa Pro Arte, de E y D, conocidas por A.R.P.A. NOCHEBUENA Y PASCUA. — La festividad se desfiló anoche con el bullicio y animación características de esta fecha. En muchas casas se interrumpió a las doce de la noche para asistir a la Misa del Gallo que se celebró en varios templos, los cuales alcanzaron una concurrencia nutridísima. En todos ellos se cantaron villancicos y se dió a adorar al Niño Jesús, distribuyéndose copiosas comuniones. La temperatura fue bastante fría. El señor al calde obsequió a los vigilantes nocturnos con café, liceres y dulces.

Hoy, festividad de Pascua, también se han visto las iglesias repletas de fieles. Al mediodía, con mucho público, la banda municipal ha dado un selecto concierto en la Plaza de la Paz. También se ha visto muy animado el baile celebrado en la Sociedad Artesana. Por la tarde

talla del Teatro Bretón se proyecta la película titulada «Cast. un ángel», de Diana Durbin.

Santo Domingo

DEFUNCIONES. — El pasado día 20 dejó de existir don Valeriano Ruiz de la Cuesta, muy conocido y apreciado en esta ciudad por las buenas cualidades que adornaban su persona. A la conducción del cadáver, que se verificó el día 21, asistió numeroso público, que de esta manera testimonió a la familia del finado el hondo pesar que su desaparición había causado.

Asimismo, falleció el día 21 el empleado de este Excmo. Ayuntamiento don Damián Navarro Leiva, tras rápida enfermedad, causando extrañeza la noticia de su desaparición por lo inesperado de la misma. A su sepelio, verificado el día 22, asistieron la totalidad de los empleados del Excmo. Ayuntamiento, figurando en la presidencia, oficial nuestra primera autoridad.

Descansen en paz, y reciban sus apenados familiares nuestros más sentidos pésame.

CINE. — Ayer se proyectó en el Teatro Calcaense la película titulada «Invitación peligrosa», que resultó agradable.

DE NAVIDA. — Son este año más numerosos que nunca los particulares que han puesto belenes en sus domicilios, siendo todos ellos muy elogiables por su gusto artístico.

Miranda de Ebro

FESTIVAL. — Organizado por Acción Católica de ambas parroquias y a beneficio de la Cabalgata y regalos de Reyes para los niños pobres de la localidad, tendrá lugar el día 27 del actual en el Teatro Cíenma, a las siete y media de la tarde, un gran festival con el siguiente programa:

Primero.— Un documental de actualidad y una gran película cómica. Segundo.— Actuación del coro del Frente de Juventudes, primer premio nacional de voces blancas. Tercero.— Presentación del niño de 12 años Rafael Frubbeck, mago del violín.

FALLECIMIENTO. — En la tarde de ayer y con gran acompañamiento, fué concluido al cementerio el cadáver de doña Celestina, Rubia, esposa de don Florencio Urrecho. A su viudo e hijos transmitimos nuestro sentimiento.

Anguclana

NACIMIENTO Y BAUTIZO. — En este pueblo ha dado a luz felizmente el segundo hijo de su matrimonio doña Paquita de Lahorra Aragón, vecinidad en Madrid.

Al nacer se le impusieron los nombres de Luis Ignacio siendo padrino por su tío don Luis de Lahorra Aragón, concejal de este Ayuntamiento, y doña Felicidad Rodríguez Casas, maestra nacional. Nuestra cordial enhorabuena a los venturosos padres, don Francisco Hernández y señora, y de modo especial a sus abuelos y amigos nuestros, don Luis de Lahorra Esteban y doña Francisca Aragón de Lahorra, creadores de una numerosa y saludable familia riojana, que Dios conserve muchos años.

San Román

BODAS. — Han contraído matrimonio los hermanos Francisco e Isabel Blanco con los también hermanos Marino y Encarnación Ortueza Bendito los enlaces el señor cura de Cabezos, tío de los contrayentes, y actuaron de padrino don Pablo Olmos y Pilar Blanco, y don Juan Fernández y Rufina Blanco, respectivamente.

Los novios han salido para algunas capiteas a disfrutar de su luna de miel. Enhorabuena.

Felices Pascuas desde la Dirección de NUEVA RIOJA, redactores y lectores.

Muebles EL BARATO

Once de Junio, 6. — Teléfono 21-61.

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS

Quedan algunos pisos disponibles para la venta en la casa n.º 29 de Vara de Rey

La Azucarera de Alfaro

Abrigos de piel

Pollitos alta selección

«GATO», Granja Diplomada

MIGUEL HORNILLOS Talleres de Construcciones y Reparaciones Electro-Mecánicas

COLOCACIONES OFICIALES de carpintería que sepan cumplir su obligación, se necesitan en la Carpintería de Florencio García, en Palcas (Navarra).

MEMBRES compro, pagando buen precio. Ofertas: «La Hortícola Riojana, Carretera Villamediana, Viatoras de árboles frutales. Apartado 91.

PLANTA BAJA amplísima para industria, muy capaz, hornigón armado, en el precio de 90.000 ptas. Agencia Escudero, Sagasta, 16. Tlf. 14-30.

ESTEBANEZ vende preciosa finca de 600 fanegas, todo regado, con casas, cisternas, 20.000 chopos y 1.000 árboles frutales; la mayoría soto; libre de colono, con excelentes comunicaciones, muy barata. Precio 800.000 pesetas. Once de Junio, 1, ent. 12q.

TURISMO 13 H.P. para 7 plazas, con cinco ruedas nuevas; especial para taxis de pueblo; y Purgoneta 14 H.P., bien calzada, se venden. Arribuiz.

MAQUINAS DE COSER, nuevas, contada y plazos. Once de Junio 18. PUERTAS Y BALCONES y ventanas con verja, vendo. Herreras, 20, 1º.

GRAMOLA con discos, se vende, Ra zón, M. Mata, 6, 1º.

